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ПРОФЕСІЙНІ ПОМИЛКИ АДВОКАТА ЯК 
ЕЛЕМЕНТ МЕХАНІЗМУ СТРАХУВАННЯ ЙОГО 
ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Цивільно-правова відповідальність адвоката є одним із різновидів 
його відповідальності за невиконання або ж неналежне виконання сво-
їх професійних обов’язків. В свою чергу, страхування цивільно-правової 
відповідальності насамперед, що стосується доцільності запровадження 
такого різновиду страхування є одним із найбільш дискусійних питань.

Сутність даного інституту страхування неодноразово була предме-
том нашого дослідження [1; 2; 3; 4]. Без сумніву, формування надійного та 
ефективного механізму страхування цивільно-правової відповідальності 
адвоката є необхідною умовою для його запровадження в Україні. Одним 
із основних концептуальних моментів механізму такого страхування є ви-
значення сутності його об’єкту та відповідно переліку страхових випадків, 
з настанням яких пов’язана виплата страхового відшкодування.

На нашу думку, страхові випадки за договором страхування цивіль-
но-правової відповідальності адвоката повинні бути пов’язані із його 
професійними помилками. Слушною є точка зору В.О. Святоцької, за якою 
такий вид страхування повинен поширюватись виключно на страхові ви-
падки, що виникли внаслідок ненавмисних професійних помилок або не-
дбалих дій адвоката під час здійснення адвокатської діяльності [5, с. 171]. 
Подібна позиція відтворена й в положеннях проекту Закону Україну «Про 
внесення змін до деяких законів України (щодо обов’язкового страхуван-
ня професійної відповідальності адвоката)» [6] та Проекту «Моделі страху-
вання професійної відповідальності адвокатів в Україні» [7].

Систему страхування помилок й упущень (Errors and Omissions («E&O») 
insurance) активно застосовує й американське законодавство [8]. Обов’я-
зок сплачувати суму заподіяних адвокатом збитків, які виникають внаслі-
док його помилки, упущення чи недбалого вчинку під час виконання про-
фесійної діяльності покладається і на канадських страховиків [9].

В той же час проблема полягає в тлумаченні понять «професійна помил-
ка адвоката», «недбалі дії адвоката», «упущення адвоката», що можуть бути 
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кваліфіковані як страхові випадки. На нашу думку, необхідною умовою вико-
ристання системи страхування помилок й упущень є існування мінімальних 
стандартів професійної діяльності адвоката. Ми не піддає сумніву точку зору 
про те, що адвокатська діяльність є індивідуальною, а жодну таку діяльність 
не можна підігнати під певну методику [10, с. 188], і кожна справа вимагає 
свого творчого підходу та навіть промова адвоката є творчим процесом і 
не піддається об’єктивній оцінці [11, с. 259], проте вважаємо, що відсутність 
формально визначених стандартів якості правової допомоги унеможливлює 
правове обґрунтування претензій клієнта адвоката [12, с. 31]. Без існування 
таких стандартів в багатьох випадках фактично неможливим є встановлення 
прямого причинно-наслідкового зв’язку між протиправними діянням адво-
ката у формі його помилок чи упущень та заподіяною ним шкодою клієнту.

В даному випадку важливе значення відіграє знову ж таки досвід аме-
риканського законодавця. Так, в США кожен штат затверджує власні міні-
мальні стандарти професійної діяльності адвоката. До прикладу в Кодексі 
професійної відповідальності штату Нью-Йорк [13] вказується на те, що 
він розроблений в якості керівництва професійної діяльності адвокатів 
та є основою його притягнення до дисциплінарної відповідальності, якщо 
поведінка адвоката буде нижче необхідних мінімальних стандартів, які за-
значаються у такій частині як «Дисциплінарні правила».

Слід відмітити, що на сьогодні в Україні діють Стандарти якості надання бе-
зоплатної вторинної правової допомоги у кримінальному процесі [14] та Стан-
дарти якості надання безоплатної вторинної правової допомоги у цивільному, 
адміністративному процесах та представництва у кримінальному процесі [15].

Без сумніву, Стандарти професійної діяльності українського адвоката 
відіграватимуть визначальне значення при кваліфікації того чи іншого 
проступку адвоката як страхового випадку. В той же час, для забезпе-
чення належного функціонування інституту страхування цивільно-пра-
вової відповідальності адвоката, на нашу думку, має бути затверджений 
примірний перелік проступків адвоката, які можуть бути, або ж навпаки 
– за жодних обставин не можуть бути кваліфіковані як страховий випадок 
(таке страхування не повинно покривати вчинення адвокатом не тільки 
злочинних дій (зокрема, шахрайство, крадіжку та привласнення коштів), а 
також й інших умисних його проступків, що пов’язані з невиконанням або 
неналежним виконанням професійних обов’язків).
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АДВОКАТУРА, БЛОКЧЕЙН І КРИПТОВАЛЮТА:
НОВІ ВИКЛИКИ І МОЖЛИВОСТІ

Розвиток технології блокчейн та різке зростання капіталізації ринку 
криптовалют, що перевищив $ 3 трлн., зумовили нові економічні реалії. Із 
примарного гасла цифрова економіка упевнено перетворилася на части-
ну сьогодення, й лише на інвестиціях в біткоїн українці протягом минулого 
року заробили більше $ 400 млн.[1], забезпечивши вихід України в топ-10 
держав світу з найбільшим доходом від операцій із цим криптоактивом.

Поряд із штучним інтелектом, блокчейн став однією з революційних 
технологій, що в найближчий час змінить цілі галузі суспільної практики. 
Не стане виключенням й правнича сфера, де, за прогнозами західних ана-
літиків, блокчейн може бути застосований під час розробки й виконання 
смарт-контрактів, обліку прав власності та землевпорядної документації, 
захисту прав інтелектуальної власності тощо.

Окрім перспектив на майбутнє, перед українською адвокатурою вже 
сьогодні гостро постали виклики, пов’язані із активним застосуванням 
криптовалют (Bitcoin, Ethereum, Ripple, Zcash тощо).

Аналіз правозастосовчої діяльності дозволяє виділити найбільш за-
требувані клієнтами практики, що пов’язані із криптовалютою:
• у цивільному процесі – про стягнення боргу за договором позики, 

поділ майна подружжя, стягнення аліментів та додаткових витрат на 


